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SÚKL upozorňuje na riziko kožních fototoxických reakcí při místním používání léčivých přípravků s obsahem ketoprofenu

Státní ústav pro kontrolu léčiv každoročně zaznamenává s příchodem slunečných dnů zvýšený počet hlášení kožních fototoxických reakcí po aplikaci léčivých přípravků s obsahem účinné látky ketoprofen na kůži a následném vystavení slunečním paprskům.

Léčivé přípravky s obsahem účinné látky ketoprofen k zevnímu užití se používají k léčbě bolestivých poúrazových stavů nebo zánětů pohybového aparátu. Přípravky jsou určeny  pouze na neporušenou kůži. Při vystavení místa aplikace UV záření (přímé sluneční záření nebo záření solária) může dojít  k zarudnutí, svědění, tvorbě pupínků nebo puchýřů. Poměrně často se tato reakce rozšiřuje i na místa, na která nebyl přípravek nanesen, a může tak být postižena  i velká část tělesného povrchu. Tato kožní reakce je často obtížně léčitelná a může být i příčinou hospitalizace.

Nepříjemným a někdy i velice závažným nežádoucím účinkům lze předejít správným používáním lokálních léčivých přípravků s obsahem účinné látky ketoprofen. 
Pacienti by si měli vždy před použitím přípravku pečlivě přečíst příbalovou informaci. 

Místa, na která byl přípravek aplikován, je třeba chránit před UV zářením v celém průběhu léčby a další 2 týdny po jejím ukončení. Rovněž je třeba si po nanesení přípravku  ihned dobře umýt ruce. Používání se nedoporučuje pacientům léčeným zevním ozařováním.

V ČR jsou v současné době registrovány a obchodovány tyto přípravky s obsahem účinné látky ketoprofen: FASTUM gel, KETONAL krém, PROFENID gel, PRONTOFLEX kožní sprej a PRONTOKET spray. 
Všechny uvedené  přípravky jsou dostupné v lékárnách bez lékařského předpisu. 

V případě výskytu těchto nežádoucích účinků kontaktujte ošetřujícího lékaře.
Sekce klinického hodnocení a farmakovigilance
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