NEJČASTĚJŠÍ OTÁZKY Z LÉKÁREN

Je vrácení léku Silomat projednáno s distributory?

Ano, bez jejich pochopení a vstřícnosti by se tato celosvětově výjimečná akce nemohla uskutečnit. Distributoři tak od lékáren odeberou i zboží nad rámec počtu, který byl původně nakoupen.

Kteří distributoři se budou na vrácení léku Silomat podílet? 

Informováni a připraveni jsou všichni hlavní distributoři. 

· Aliance Healthcare

· Gehe 

· Pharmos

· Phoenix

Doporučujeme Silomat navracet tomu distributorovi, od kterého lékárna Silomat odebírala.

Odebíral jsem Silomat pouze od Elefantu, mám ho tedy vracet přímo Vám?

Nikoliv. Zboží vraťte na jiného distributora. Vyberte si Phoenix, Pharmos, Gehe nebo Aliance Healthcare.

Pacienti mi  vracejí Silomat, který evidentně není z mé lékárny. Mám jej vzít?

Ano. Na stahování léčivého přípravku nelze aplikovat pouze občanský zákoník. Z ustanovení zvláštních předpisů (§ 5 odst. 7 zákona č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků; § 51 odst. 2 zákona č. 79/1997 Sb., o léčivech a o změnách a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů) vyplývá pro lékárnu povinnost převzít od konečného spotřebitele nebezpečný výrobek, resp. převzít od fyzické osoby nepoužitelná léčiva. 

Distributoři budou lékárnám plně refundovat veškeré množství a to bez ohledu na počet přípravků, který lékárny původně nakoupily. Refundace se pochopitelně týká pouze přípravků SILOMAT s platnou použitelností. Zaznamenejte prosím vrácené zboží do reklamačního protokolu. Od distributora obdržíte finanční kompenzaci ve stejné výši včetně DPH, kterou jste zaplatili pacientovi.

Budou se rozlišovat léky na předpis a léky z volného prodeje?
To bohužel není dost dobře možné odlišit. Tudíž cena pro pacienta bude jednotná. Na všechny léky prosím pohlížejte jako na léky vydané volně. Pacientovi uhraďte plnou částku.

Pacient přinesl prošlé balení? Mohu jej od něj vybrat?

Ano, ale bez nároku na finanční kompenzaci. Na léky s prošlou exspirací se akce nevztahuje, neboť takový lék není určen k užívání. 

Kdy akce platí?

Od středy, 5. září do středy  31.  října. 

Mám s vybranými léky čekat až na konec října?

Nemusíte. Doporučujeme vrátit skladové zásoby hned a vybrané léky průběžně. Ale záleží opravdu jenom na chování jednotlivých lékáren. Nehrozí nebezpečí finančního limitu na refundaci vrácených přípravků. Na druhou stranu, je v zájmu každé lékárny, aby prostředky vydané na refundaci pacientům obdržela co nejdříve zpátky.
Mohu dostat kompenzaci formou dobropisu?

Samozřejmě.  Na základě dohody s distributorem Vám distributor částku uhradí  dobropisem na základě vyplněného reklamačního protokolu.

Kolik korun mám pacientům dávat za kapky a kolik za sirup?

Pacient by měl dostat 116 Kč za sirup a 121 Kč za kapky.

Je mi nepříjemné, že jsem se o akci dozvěděl z médií, nikoliv od SÚKLu nebo výrobce! Proč jste nejprve neinformovali nás?

Rozhodnutí ukončit prodej léku a stáhnout jej tímto způsobem z trhu bylo rychlé a rázné. Lék se stahuje celosvětově a za stejných podmínek. Proto české zastoupení společnosti Boehringer Ingelheim i SÚKL (na základě povinnosti dané § 6 zákona 102/2001 Sb. ve znění: „O výrobcích na trhu, které jsou nebezpečné, jsou orgány státní správy povinny všemi dostupnými prostředky, například prostřednictvím hromadných sdělovacích prostředků, informovat spotřebitelskou veřejnost.“) informovalo veřejnost i lékárny souběžně (sdělovací média, aktivace systému rychlé výstrahy, informace prostřednictvím distributorů). Riziko neřízeného úniku informací při prioritním využití informačního kanálu k distributorům a lékárnám s opomenutím veřejnosti by vedlo k vyvolání paniku, která by ztížila celý proces stahování. 
Nelíbí se mi, že peníze musím vydávat z vlastní pokladny. Peníze od distributora určitě nedostanu zpět.

Společnost Boehringer Ingelheim se zaručuje, že všechny peníze vynaložené na refundaci přípravků SILOMAT budou lékárnám zcela refundovány. 
Od distributorů (Aliance Healthcare, Gehe, Pharmos, Phoenix) byl deklarován příslib pružného a rychlého jednání. 

Jak mám nastavit výdej peněz z pokladny?
Každá lékárna má nastaven jiný systém vrácení peněz přes pokladnu. Někde „mínus“, někde „storno“. Nicméně tato otázka je spíše na účetní/daňové poradce provozovatele lékárny. 

Silomat vracet od zákazníků nebudu. 

Je povinností lékárny postupovat v souladu s §§ 5-8 zákona č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků dále s § 616 občanského zákoníku a v  souladu s  ustanovením § 51 odst. 2 zákona č. 79/1997 Sb., o léčivech a o změnách a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, V posledně jmenovaném zákonu  je přímo  stanovena povinnost lékárny převzít  od fyzické osoby nepoužitelná léčiva včetně obalu. 
Odhlédnuto od zákonné povinnosti, je odmítání převzetí nepoužitelného léčiva lékárnou a odkazování pacientů na jeho vrácení nepoužitelného léčivého přípravku přímo výrobci s obejitím lékárny je krokem k likvidaci pojetí lékárny jako zdravotnického pracoviště, s nejbližším vztahem k pacientovi v oblasti problematiky léčiv a zdravotnických prostředků. 
Oddělení pro publicitu, informace a dozor nad reklamou na léčivé přípravky

5. září 2007

