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SÚKL informuje o léčivém přípravku Rosemig tbl.
Státní ústav pro kontrolu léčiv informuje o změně v registraci léčivého přípravku Rosemig tbl. 50mg a 100mg, firmy GlaxoSmithKline Pharmaceuticals s.a., která se týká i změny označení tablety.
I po provedení  změny se  může na trhu vyskytovat léčivý přípravek Rosemig tbl. se starším označením tablet,  na kterých je vyražen název Imigran (což je původní název přípravku).  Léčivý přípravek Rosemig tbl. vyraženým názvem Imigran na tabletách je možné distribuovat po celou dobu jeho použitelnosti, tedy ca 3, 5 roku po provedené změně v registraci.
Popis tablet: 
Starší verze:

Rosemig 50 mg – růžové podlouhlé bikonvexní potahované tablety, z jedné strany vyraženo „50“ a z druhé strany vyraženo „Imigran“.
Rosemig 100 mg – bílé, podlouhlé, bikonvexní, potahované tablety bez dělící rýhy, na jedné straně označené „Glaxo“, na druhé straně označené „Imigran“.
 
Nová verze:

Rosemig 50 mg – růžové podlouhlé bikonvexní potahované tablety bez dělící rýhy, na jedné straně označené GX ES3, na druhé straně bez označení 

nebo růžové podlouhlé bikonvexní potahované tablety bez dělící rýhy, na jedné straně označené „50” a na druhé straně bez označení.
 
Rosemig 100 mg – bílé, podlouhlé, bikonvexní, potahované tablety bez dělící rýhy, na jedné straně označené GX ET2, na druhé straně bez označení 

nebo bílé, podlouhlé, bikonvexní, potahované tablety bez dělící rýhy, na jedné straně označené „100”, na druhé straně bez označení. 
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