Příbalová informace
Informace o použití, čtěte pozorně

GUAJACURAN 5% 

(guaifenesinum)

Injekční roztok
Držitel rozhodnutí o registraci a výrobce
Zentiva, k.s. Praha, Česká republika

Složení

Guaifenesinum 0,5 g v 10 ml injekčního roztoku

Pomocné látky: Glukóza, chlorid sodný, voda na injekci

Indikační skupina

Anxiolytikum, centrální myorelaxans

Charakteristika

Gvajfenesin patří do skupiny centrálních myorelaxancií odvozených od propandiolu. Snižuje psychické a emoční napětí s pocitem úzkosti, má mírně sedativní účinky, snižuje svalový tonus a působí expektoračně.

Farmakokinetické údaje

Gvajfenesin se nepatrně váže na bílkoviny krevní plazmy. Účinek po i.v. podání nastupuje za 3 – 5 minut a trvá 18 – 25 minut. Dlouhodobá aplikace indukuje degradující enzymy, efekt látky se postupně snižuje. Vylučuje se močí, v malé části beze změny, většinou ve formě metabolitů. Biologický poločas je 1 hodina.

Indikace

Guajacuran 5% se podává intravenózně k tlumení svalových křečí u tetanu; k prolongování svalové relaxace při chirurgických výkonech, k myorelaxaci v anesteziologii, k premedikaci před bronchografií.

Vhodné je využít parenterálního podání při bolestech hlavy diagnosticky. Jestliže nemocného přestane bolet hlava během i.v. podání, je bolest podmíněna psychogenně nebo svalovými spazmy při vertebrogenní poruše. Pak lze často pokračovat v léčbě perorálním gvajfenesinem.

Přípravek je určen pro dospělé a děti starší 6 let.

Kontraindikace

Přecitlivělost na gvajfenesin, myasthenia gravis, myastenický syndrom.

Přípravek se nedoporučuje podávat v době těhotenství a při laktaci.

Nežádoucí účinky

Jsou minimální, vzácně nauzea, vomitus, ospalost, lehká svalová slabost a únava, závratě, ojediněle lehké dermatózy; přechodné snížení agregace trombocytů.

Interakce

Účinek gvajfenesinu je potencován působením lithia a magnézia; lze jej kombinovat s neuroleptiky, zvyšuje analgetický účinek paracetamolu a kyseliny acetylsalicylové; potencuje tlumivý účinek alkoholu, sedativ a celkových anestetik na CNS. Potencuje i účinek myorelaxancií s jiným mechanizmem účinku.

Dávkování a způsob podání

Obvykle se podávají 2 ampulky denně (20 ml) intravenózně nebo v kapénkové infuzi v 5% glukóze. Při léčbě tetanu se Guajacuran 5% podává zvolna intravenózně, obvykle v dávkách 2-4 ampulky (20-40 ml) pro dosi, opakovaných podle potřeby. K dosažení myorelaxačního účinku v anesteziologii se podává 10-30 ml injekčního roztoku, tj. l-3 ampulky intravenózně, účinek nastupuje za 3-5 minut a trvá 18-25 minut.

Upozornění

Po dobu léčby přípravkem Guajacuran 5% se nedoporučuje pít alkoholické nápoje.

Přípravek může nepříznivě ovlivnit činnost vyžadující zvýšenou pozornost, motorickou koordinaci a rychlé rozhodování (např. řízení motorových vozidel, ovládání strojů, práce ve výškách apod.).

Předávkování:

Gvajfenesin nemá specifické antidotum. Léčení předávkování je symptomatické a podpůrné, zacílené na udržování funkcí kardiovaskulárních, respiračních, renálních a udržení elektrolytové rovnováhy.

Uchovávání

V suchu za teploty 10 – 25°C, chránit před světlem.

Varování

Nepoužívejte po uplynutí doby použitelnosti vyznačené na obalu.

Uchovávejte mimo dosah a dohled  dětí.

Balení

10 ampulek po 10 ml
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