PŘÍBALOVÁ INFORMACE: INFORMACE PRO UŽIVATELE

Citalopram Bluefish 10 mg potahované tablety

Citalopram Bluefish 20 mg potahované tablety

citalopramum
Přečtěte si pozorně celou příbalovou informaci dříve, než začnete tento přípravek užívat.
· Ponechte si příbalovou informaci pro případ, že si ji budete potřebovat přečíst znovu.

· Máte-li jakékoli další otázky, zeptejte se svého lékaře nebo lékárníka.

· Tento přípravek byl předepsán Vám. Nedávejte jej žádné další osobě. Mohl by jí ublížit, a to i tehdy, má-li stejné příznaky jako Vy.
· Pokud se kterýkoli z nežádoucích účinků vyskytne v závažné míře, nebo pokud si všimnete jakýchkoli nežádoucích účinků, které nejsou uvedeny v této příbalové informaci, prosím, sdělte to svému lékaři nebo lékárníkovi.
V příbalové informaci naleznete: 

1.
Co je Citalopram Bluefish a k čemu se používá

2.
Čemu musíte věnovat pozornost, než začnete Citalopram Bluefish užívat 

3.
Jak se Citalopram Bluefish užívá 

4.
Možné nežádoucí účinky

5
Jak Citalopram Bluefish uchovávat 

6.
Další informace

1.
CO JE CITALOPRAM BLUEFISH A K ČEMU SE POUŽÍVÁ
Citalopram parří do skupiny antidepresiv nazývaných inhibitory zpětného vychytávání serotoninu ( SSRI). Každý má v mozku přítonou látku zvanou serotonin. Mechanismus účinku citalopramu není zcela znám, ale může napomáhat  zvýšení množství serotoninu v mozku .
Citalopram Bluefish se používá k léčbě deprese ( závažných depresivních stavů).
2.
ČEMU MUSÍTE VĚNOVAT POZORNOST, NEŽ ZAČNETE CITALOPRAM BLUEFISH UŽÍVAT 
Neužívejte Citalopram Bluefish 
-         jestliže máte alergii na  citalopram, nebo jinou látku obsaženou v přípravku Citalopram Bluefish

· jestliže jste souběžně léčeni takzvanými inhibitory monoaminooxidázy (MAO a téměř všechny ostatní léky užívané při depresích). Než začnete Citalopram Bluefish užívat, musíte to oznámit svému lékaři, protože budete muset počkat 14 dní od ukončení léčby  MAOI.  Přípravek  selegilin ( lék na Parkinsonovu chorobu) se může užívat, ale ne v dávkách převyšujících 10 mg za den. Když přecházíte z Citalopramu Bluefish na MAOI přípravek, musíte čekat nejméně 7 dní , než začnete MAOI užívat. 

· jestliže užíváte linezolid ( k léčbě bakteriálních infekcí), jestliže nejste pod dohledem lékaře a Váš krevní tlak je monitorován 
· jestliže užíváte pimozid ( lék pro léčbu určitých psychických stavů)

Jestliže cokoli z toho platí pro Vás, informujte svého lékaře, než začnete citalopram užívat.
Zvláštní opatrnosti při použití Citalopram Bluefish je zapotřebí
Použití u dětí a dospívajících do 18 let: 
Citalopram Bluefish by se běžně neměl podávat dětem a dospívajícím do 18 let. Váš lékař přesto může Citalopram Bluefish pacientům do 18 let předepsat, pokud usoudí, že to je v jejich nejlepším zájmu. 

Měli byste vědět, že u pacientů do 18 let, kteří užívají tento typ léků, je zvýšené riziko výskytu nežádoucích účinků, jako jsou pokusy o sebevraždu, sebevražedné myšlenky a nepřátelské jednání (převážně agresivita, protichůdné chování a hněv). Pokud lékař předepsal Citalopram Bluefish pacientovi do 18 let a chcete se o tom poradit, navštivte, prosím, znovu svého lékaře. 
Jestliže se u pacientů do 18 let, kteří jsou léčeni přípravkem Citalopram Bluefish, rozvine nebo zhorší některý z výše uvedených příznaků, měli byste o tom informovat svého lékaře.Rovněž dlouhodobá bezpečnost přípravku Citalopram Bluefish ve vztahu k růstu, dospívání a rozvoji poznání a chování nebyla dosud v této věkové skupině prokázána.
Sebevražedné myšlenky a zhoršení vaší deprese nebo úzkosti

- Jestliže trpíte depresí či úzkostnými stavy, můžete někdy uvažovat o sebepoškození nebo sebevraždě.    Tyto myšlenky se mohou projevit častěji v době, kdy poprvé začínáte užívat antidpresiva. Trvá totiž určitou dobu, než tyto přípravky začnou působit, obvykle přibližně dva týdny, ale někdy i déle.

Může být pravděpodobnější, že začnete uvažovat o sebepoškození nebo sebevraždě: 

-
Jestliže se již v minulosti u Vás vyskytly myšlenky na sebepoškození nebo sebevraždu.
-
Jestliže jste mladý dospělý. Informace z klinických studií ukazují na zvýšené riziko sebevražedného chování u mladých dospělých (mladších 25 let) s psychiatrickými onemocněními, kteří byli léčeni antidepresivy.

-    Pokud se u Vás kdykoli vyskytnou myšlenky na sebepoškození nebo na sebevraždu, 
     vyhledejte ihned svého lékaře nebo nejbližší nemocnici.

-    Možná bude užitečné, když řeknete blízkému příteli nebo příbuznému, že máte 
      deprese nebo úzkostnou poruchu a požádáte ho, aby si přečetl tuto příbalovou 
      informaci. Možná byste je mohl(a) požádat, aby Vám řekli, pokud si budou myslet, že se 
      Vaše deprese nebo úzkost zhoršuje nebo budou-li znepokojení změnami ve Vašem chování.
·   Příznaky jako je neklid nebo neschopnost klidně sedět či stát se mohou rovněž objevit 
      během prvních týdnů léčby. Zvýšení dávky citalopramu může tyto příznaky zhoršit. 

     ( viz bod“Možné nežádoucí účinky“).

Okamžitě informujte svého lékaře pokud se vás týkají níže uvedené skutečnosti. Řekněte svému lékaři:

· Jestli užíváte jiné léky ( viz bod „Užívání jiných léčivých přípravků“). 
· Jestliže trpíte cukrovkou, protože Vám Váš lékař upraví dávku inzulínu, nebo jiného léku, užívaného ke snížení hladiny cukru v krvi.

· Jestliže máte epilepsii, nebo trpíte záchvaty během léčby citalopramem.Váš lékař může doporučit ukončení léčby citalopramem, jestliže se objeví záchvaty.
· Jestliže máte elektrokonvulzivní léčbu (ECT).
· Jestliže trpíte záchvaty manie/hypománie (rychlé a neobvyklé  změny myšlenek). Váš lékař může rozhodnout o ukončení léčby citalopramem, jestliže se dostanete do manické fáze.

· Jestliže máte v anamnéze poruchy krvácení nebo snadno krvácíte, nebo jestliže užíváte léky, které zvyšují riziko krvácení ( viz bod „Užívání jiných léčivých přípravků“)

· Jestliže trpíte určitou srdeční poruchou ( prodloužení QT intervalu v EEG) , nebo máte suspektní syndrom dlouhého QT intervalu, nebo máte-li nízké hodnoty draslíku a magnézia v krvi.
· Jestliže máte jiné psychické potíže ( psychózu).
· Jestliže máte problémy s funkcí jater nebo ledvin. Váš doktor Vám může snížit dávku přípravku Citalopram Bluefish.
Řekněte  svému lékaři ihned jestli se u Vás  během léčby přípravkem Citalpopram Bluefish rozvinou následující příznaky, protože pak můžete mít tak zvaný serotoninový syndrom. Příznaky zahrnují: pocit neklidu, pocit  nejistoty, neočekávané pohyby svalů a horečka. Jestliže se toto stane, Váš lékař okamžitě ukončí léčbu přípravkem Citalopram Bluefish.

Citalopram Bluefish může v ojedinělých případech, u starších pacientů, vyvolat snížení hladiny sodíku v krvi a  nepřiměřené vylučování hormonu mozkové regulace vody v těle ( syndrom nadměrného vylučování anti-diuretického hormonu /SIADH/). Řekněte svému lékaři, jestliže se začnete cítit nemocně, pociťovat bolest svalů nebo zmatenost.

Příznaky z ukončení léčby

Příznaky z ukončení léčby jsou běžné, zejména je-li léčba Citalopram Bluefish ukončena náhle. Riziko výskytu příznaků z přerušení závisí na několika faktorech zahrnujících délku podávání, dávku a také rychlost snižování dávky. Byly hlášeny  následující příznaky: závratě, smyslové poruchy ( včetně parestézie a pocit elektrošoků), poruchy spánku ( včetně náměsíčnosti a intenzivních snů), agitace a úzkost, nevolnost a/nebo zvracení, strach, zmatenost, pocení, bolest hlavy, průjem, palpitace, emocionální nestability, podrážděnost, a poruchy vidění. Tyto příznaky jsou většinou slabé až střední, přesto u některých pacientů mohou mit závažnou intenzitu.. Obvykle se objeví během prvních několika dní po přerušení léčby, ale tyto příznaky byly velmi zřídka pozorovány u pacientů, kteří z nepozornosti opomněli vzít dávku.Obvykle tyto příznaky vymizí během 2 týdnů, i když v některých individuálních případech mohou přetrvávat déle ( 2-3 měsíce nebo i více). Proto se doporučuje při ukončení léčby  podle Vaší potřeby postupné snižování dávky Citalopram Bluefish,  po dobu několika týdnů nebo měsíců.
Jestliže se objeví příznaky, které jsou nesnesitelné, následně po snížení dávky v rámci ukončování léčby, potom by měla být podáván a poslední  předepsaná dávka. Zároveň Váš lékař by měl pokračovat v redukování dávky, ale pozvolna.  
Vzájemné působení s dalšími léčivými přípravky
Prosím, informujte svého lékaře nebo lékárníka o všech lécích, které užíváte nebo jste užíval(a) v nedávné době, a to i o lécích, které jsou dostupné bez lékařského předpisu a též o bylinných produktech.
Jestli jste užíval, nebo v současné době užíváte některé léky zmíněné níže, a jestliže jste tuto skutečnost ještě nekonzultoval se svým lékařem, jděte za svým lékařem a zeptejte se ho co v takovém případě dělat. Možná budete potřebovat upravit dávku nebo budete opotřebovat jiný lék.
· takzvanými inhibitory monoaminooxidázy (MAO inhibitory) , linezolid a primozid ( viz bod „Neužívejte Citalopranm Bliuefish“)
· některé přípravky na léčbu migrény (sumatriptan a jiné triptany)

· některé přípravky na léčbu bolesti (tramadol)

· přípravky, které zvyšují riziko krvácení, např. léky k prevenci srážení krve, dipiridamol a ticlopidin ( přípravky na ředění krve )

· acetylsalicylová kyselina, nesteroidní , protizánětlivé léky (NSAID) jako je ibuprofen ( léky používané k léčmě zánětů a bolesti)

· neuroleptika ( fenotiaziny-tioridazin,tioxantenes, butyrofenones-haloperidol), typická psychotika např.: risperidon ( lék používaný k léčbě určitých psychických stavů)

· tricyklická antidepresiva ( léky užívané při depresích)

· bylinné přípravky z třezalky tečkované (Hypericum perforatum)
· cimetidin, omeprazol,esomeprazol, lanzoprazol ( léky používané ke snížení žaludeční kyselosti)

· triptofan, oxitriptan ( prekursory serotoninu)

· lithium ( lék používaný k léčbě mánií)

· imipramin, disipramin, klomipramin, nortriptylin ( léky na depresi)

· fluvoxamin ( lék na deprese a konvulzivní  obsesi)
· některé léky na prevenci a léčbu malárie (mefloquin).

· některá antidepresiva, která se používají také na pomoc odvykání kouření (bupropion)
· flecainid, propafenon ( lék používaný k  léčbě nepravidelné činnosti srdce)

· metoprolol ( lék používaný k léčbě  srdečních onemocnění)¨

· Léky , které mohou změnit EEG ( prodloužení QT intervalu) nebo mohou vyvolat nízkou koncentraci draslíku a magnézia v krvi. Prosím , řekněte svému lékaři, nebo lékárníkovi, pokud některý z léků, které užíváte patří do této skupiny

Užívání přípravku Citalopram Bluefish s jídlem a pitím
Po dobu léčby přípravkem Citalopram Bluefish se doporučuje nepít alkoholické nápoje.

Citalopram Bluefish  lze užívat s jídlem nebo bez jídla.

Těhotenství a kojení

Poraďte se svým lékařem nebo lékárníkem dříve, než začnete užívat jakýkoliv lék. 

Těhotenství

S užíváním citalopramu během  těhotenství jsou pouze omezené zkušenosti Neužívejte  Citalopram Bluefish pokud jste těhotná nebo se chystáte otěhotnět, pokud váš lékař nerozhodne, že je to absolutně nezbytné. 
Nevysazujte  Citalopram Bluefish náhle.Jestliže užíváte přípravek Citalopram Bluefish během posledních 3 měsíců těhotenství měly byste vědět, že Vaše dítě by mohlo mít po narození následující příznaky: potíže s dýcháním, namodralou kůži, záchvaty, změny tělesné teploty, potíže s příjmem potravy, zvracení, nízká hladina cukru v krvi, ztuhlé nebo ochablé svaly, živé reflexy, třes, neklid, podrážděnost, letargie, soustavný pláč, spavost nebo obtíže se spánkem. Jestliže má Vaše dítě po narození jakýkoli z těchto příznaků, prosím okamžitě kontaktujte svého lékaře.

Kojení 

Citalopram se může v malém množství dostat do mateřského mléka. Existuje riziko že to bude mít vliv na Vaše dítě. Pokud užíváte Citalopram Bluefish poraďte se se svým lékařem před tím než začnete kojit.

Řízení dopravních prostředků a obsluha strojů

Citalopram Bluefish má malý až střední vliv na schopnost řídit dopravní prostředky  nebo obsluhovat stroje. Léčivé přípravky ovlivňující centrální nervovou soustavu mohou  zhoršit výkon a schopnost soustředění. Neřiďte dopravní prostředky a neobsluhujte stroje ani nevykonávejte činnosti vyžadujících zvláštní ostražitost, dokud nebudete mít jistotu o tom, že tento lék nezhoršuje Váš výkon.

Důležité informace o některých složkách tablet Citalopram Bluefish

Tyto tablety obsahují laktózu. Pokud Vám lékař sdělil, že máte nesnášenlivost k některým cukrům, informujte o tom svého lékaře dříve, než začnete užívat tento léčivý přípravek. 

3.
JAK SE CITALOPRAM BLUEFISH UŽÍVÁ
Lék užívejte jednou denně, přesně podle pokynů svého lékaře. Pokud si nejste jistý(á), poraďte se se svým lékařem nebo lékárníkem.

10mg
Dospělí

Doporučená počáteční dávka je 2 potahované tablety (20 mg citalopramu) denně.  Pokud je to nezbytné, může být dávka zvýšena až na 4  potahované tablety (40 mg citalopramu) denně  Maximální doporučená dávka je 60 mg denně. 

Starší pacienti (nad 65 let)
Dávka může být snížena na polovinu doporučené dávky, tj. 1-2 potahované tablety (10-20 mg citalopramu) denně. Poté může být dávka zvýšena na základě individuální odpovědi pacienta. Maximální doporučená dávka je 40 mg denně.
Snížená funkce jater

Doporučená počáteční dávka je 1 potahovaná tableta (10 mg citalopramu) denně po dobu prvních dvou týdnů. Denní dávka by neměla překročit 3 potahované tablety (30 mg citalopramu).
20mg
Dospělí

Doporučená počáteční dávka je 1 potahovaná tableta (20 mg citalopramu) denně.  Pokud je to nezbytné, může být dávka zvýšena až na 2  potahované tablety (40 mg citalopramu) denně  Maximální doporučená dávka jsou 3 potahované tablety (60 mg citalopramu) denně. 

Starší pacienti (nad 65 let)
Dávka může být snížena na polovinu doporučené dávky, tj. ½ -1 potahovaná tableta (10-20 mg citalopramu) denně. Poté může být dávka zvýšena na základě individuální odpovědi pacienta. Maximální doporučená dávka jsou 2 potahované tablety (40 mg citalopramu) denně.
Snížená funkce jater

Doporučená počáteční dávka je 1/2 potahované tablety (10 mg citalopramu) denně po dobu prvních dvou týdnů. Denní dávka by neměla překročit 1 a1/2 potahované tablety (30 mg citalopramu)

Citalopram Bluefish se žívá perorálně jednou denně ráno nebo večer. Potahovaná tableta se zapíjí vodou amůže být užívána s jídlem nebo bez jídla.

Efekt přípravku Citalopram Bluefish není pociťován ihned. Trvá minimálně dva týdny než začnete pociťovat zlepšení.  Léčba by měla pokračovat minimálně po dobu 4-6 měsíců poté, kdy příznaky nemoci vymizí. 

Přerušení léčby

Citalopram Bluefish by měl být vysazován pomalu, aby se snížilo riziko reakce z přerušení léčby.Váš lékař Vám postupně bude snižovat dávku během minimálně 1-2 týdnů (viz bod“ Zvláštní opatrnosti při použití Citalopram Bluefish je zapotřebí“)
Jestliže jste užil(a) více přípravku Citalopram Bluefish, než jste měl(a)

Pokud si myslíte, že vy nebo někdo jiný užil příliš mnoho potahovaných tablet kontaktujte vašeho lékaře nebo nejbližší pohotovost. 

Mohou se objevit následující symptomy : ospalost, koma, neschopnost pohybu, křeče, zrychlený tep, zvýšené pocení, nevolnost, zvracení, modré zabarvení rtů, jazyka, kůže a sliznic (způsobeno nedostatkem kyslíku v krvi) a zrychlený dech. 

Také se může objevit serotoninový syndrom ( příznaky viz bod „Zvláštní opatrnosti při použití Citalopram Bluefish je zapotřebí“)

Jestliže jste zapomněl(a) užít tablety Citalopram Bluefish 

Jestliže jste zapomněl(a) užít tablety Citalopram Bluefish, v obvyklém čase užijte další dávku. Nezdvojujte následující dávku, abyste nahradil(a) vynechanou dávku. 

Jestliže jste přestal(a) užívat tablety Citalopram Bluefish

Nepřestávejte užívat citalopram, pokud Vám to nedoporučí Váš lékař. Jestliže chcete ukončit léčbu, poraďte se o tom se svým lékařem. Zamezte náhlému přerušení léčby. Citalopram Bluefish by měl být vysazován pomalu, aby se snížilo riziko reakce z přerušení léčby.Váš lékař Vám postupně bude snižovat dávku během minimálně 1-2 týdnů (viz bod „Zvláštní opatrnosti při použití Citalopram Bluefish je zapotřebí“). Dostaví-li se u Vás závažné projevy z vysazení citalopramu, kontaktujte, prosím, svého lékaře. 

Jestliže máte další otázky týkající se užívání tohoto přípravku, zeptejte se svého lékaře nebo lékárníka.
4.
MOŽNÉ NEŽÁDOUCÍ ÚČINKY
Podobně jako všechny léky, může mít i Citalopram Bluefish nežádoucí účinky, které se ale nemusí vyskytnout u každého. Nežádoucí účinky při užívání přípravku Citalopram Bluefish jsou obecně mírné  a přechodné. Nežádoucí účinky jsou častější během prvních týdnů léčby a obvykle vymizí , když se depresivní stav zlepší.

Nežádoucí účinky hlášené u citalopramu jsou popsány níže a seřazené podle frekvence jejich výskytu.

Velmi časté nežádoucí účinky:vyskytují se u více než 1 pacienta z 10
Časté nežádoucí účinky: vyskytují se u více než 1 pacienta ze 100

Méně časté nežádoucí účinky: vyskytují se u méně než 1 pacienta ze 100

Vzácné nežádoucí účinky:  vyskytují se u méně než 1 pacienta z 1000

Velmi vzácné nežádoucí účinky: vyskytují se u méně než 1 pacienta z 10 000

Neznámé nežádoucí účinky:  frekvenci  nelze odhadnout z daného vzorku pacientů

Velmi časté nežádoucí účinky Zvýšené pocení, spavost nebo neobvyklá ospalost, neobvyklé vzrušení, nervozita, bolesti hlavy, tremor (nedobrovolné, křečovité pohyby částí těla), závrať, poruchy akomodace (přizpůsobivosti) očí, zrychlené nebo nepravidelné bušení srdce, sucho v ústech, zácpa, průjem, celková slabost. 

Časté nežádoucí účinky Snížení nebo zvýšení tělesné hmotnosti, poruchy spánku, zhoršení schopnosti se soustředit, abnormální sny, ztrátu paměti, úzkost, sexuální poruchy (snížení sexuální touhy nebo schopnosti mít sex, poruchy ejakulace, neschopnost dosáhnout orgasmu u žen), změny menstruace, zvětšená chuť k jídlu nebo nechutenství, apatie, myšlenky na sebevraždu a sebevražedné chování, zmatenost, migréna, abnormální citlivost (mravenčení) nebo změny chuti, poruchy vidění, rychlý srdeční tep, posturální hypotenze (závratě způsobené nízkým krevním tlakem, který se objevuje při přechodu do vzpřímené polohy), zvýšený nebo snížený krevní tlak, rýma a sinusitida (záněty nosu a vedlejších nosních dutin), poruchy trávení, zvracení, bolest žaludku, nadýmání a zvýšené slinění, kožní vyrážka, svědění kůže, poruchy močení nebo zvýšená produkce moči, únava, zívání.

   Méně časté nežádoucí účinky 

Euforie (přehnaný pocit blaha), zvýšení libida, extrapyramidové příznaky (např. kompulzivní pohyby), záchvaty, zvonění v uších, zpomalení srdečního tepu, kašel, zvýšená tvorba jaterních enzymů, zvýšená citlivost na sluneční světlo, bolesti svalů, alergické reakce, krátkodobá ztráta vědomí, malátnost.

Vzácné nežádoucí účinky 

Krvácivost (např. krvácení z nosu, krvácení dásní, neobvyklé modřiny, černá nebo krvavá stolice, silné menstruační krvácení). Pocit neklidu, ( viz oddíl Zvláštní opatrnosti při použití Citalopram Bluefish je zapotřebí). Především u starších pacientů se může vyskytovat nižší než normální hladina sodíku v krvi a nevhodná sekrece mozkového hormonu regulujícího rovnovážný stav vody v těle ( centrální syndrom ztráty soli  (SIADH)), serotoninový syndrom

Velmi vzácné nežádoucí účinky 
Halucinace, mánie, depersonalizace (pocit ztráty smyslu pro realitu), záchvaty panické úzkosti (tyto příznaky mohou být způsobeny základním onemocněním), abnormální srdeční činnost, angioedém (otok obličeje, šíje a krku), bolesti kloubů, neobvyklé vylučování mléka (u žen), anafylaktická reakce (silná hypersensitivní reakce, která může vyústit až v šok ( silný pokles krevního tlaku, bledost, rozrušení, slabý a rychlý puls, vlhká pokožka a snížené vědomí) v důsledku rozšíření cév).

Neznámé nežádoucí účinky 

Sebevražedné úmysly ( viz oddíl Zvláštní opatrnosti při použití Citalopram Bluefish je zapotřebí). Případy pacientů u nichž se objevily myšlenky na sebepoškození nebo sebevraždu byly hlášeny během léčby citalopramem nebo krátce po ukončení léčby.
Příznaky z ukončení léčby 

(viz oddíl Zvláštní opatrnosti při použití Citalopram Bluefish je zapotřebí)
Pokud se kterýkoli z nežádoucích účinků vyskytne v závažné míře, nebo pokud si všimnete jakýchkoli nežádoucích účinků, které nejsou uvedeny v této příbalové informaci, prosím, sdělte to svému lékaři nebo lékárníkovi.
5.
JAK CITALOPRAM BLUEFISH UCHOVÁVAT 

Uchovávejte mimo dosah a dohled dětí

Tento léčivý přípravek nevyžaduje žádné zvláštní podmínky uchovávání.

Citalopram Bluefish  nepoužívejte po uplynutí doby použitelnosti, uvedené na krabičce.

Léčivé přípravky se nesmí vyhazovat do odpadních vod nebo domácího odpadu. Zeptejte se svého lékárníka, jak máte likvidovat přípravky, které již nepotřebujete. Tato opatření pomáhají chránit životní prostředí.

6.
DALŠÍ INFORMACE

Co Citalopram Bluefish obsahuje

· Léčivou látkou je citalopram  odpovídající 10 mg nebo 20 mg citalopramum v potahované tabletě

· Pomocnými látkami v jádře tablety jsou: kukuřičný škrob, monohydrát laktosy, kopovidon, mikrokrystalická celulosa (E460), sodná sůl kroskarmelosy (E 468), magnesium-stearát, glycerol 85% (E471). Pomocnými látkami potahové vrstvy tablet jsou: hypromelosa (E464), mikrokrystalická celulosa (E460),  makrogol- stearát (E431)a oxid titaničitý (E 171).

Jak Citalopram Bluefish vypadá a co obsahuje toto balení

Citalopram Bluefish  10mg a 20mg  potahované tablety balené v PVC/PVDC/Al blistru jsou prodávané v baleních po 20, 28, 30, 50 nebo 100 tabletách v krabičce. 
Ne všechny velikosti a síly balení mohou být na trhu.

Držitel rozhodnutí o registraci a výrobce
Bluefish Pharmaceuticals AB, Stockholm, Švédsko

Tento léčivý přípravek je schválen ve státech EEA pod následujícími názvy:

	Stát
	Název přípravku

	Rakousko
	Cit  Citalopram Bluefish 10 mg Filmtabletten

CitaCitalopram Bluefish 20 mg Filmtabletten

CitaCitalopram Bluefish 40 mg Filmtabletten

	Německo
	Cit-Citaloporam- Bluefish 10 mg Filmtabletten

CitaCitaloporam -Bluefish 20 mg Filmtabletten

CitaCitaloporam -Bluefish 40 mg Filmtabletten

	Maďarsko
	Cit Citaloporam Bluefish 10 mg filmtabletta

CitaCitaloporam Bluefish 20 mg filmtabletta

CitaCitaloporam Bluefish 40 mg filmtabletta

	Irsko
	CitaCitaloporam Bluefish 10 mg film-coated Tablets

CitaCitaloporam Bluefish 20 mg film-coated Tablets

CitaCitaloporam Bluefish 40 mg film-coated tablets

	Polsko
	Citalopram Bluefish

	Francie
	Citalopram Bluefish 20 mg comprimés peliculés

	Nizozemsko
	CitaCitaloporam Bluefish 10/ 20/40 mg filmomhulde

TabTabletten

	Slovensko
	CitaCitaloporam Bluefish 10 mg filmom obalené Tablety

CitaCitaloporam Bluefish 20 mg filmom obalené tablety

	Švédsko
	CitaCitaloporam Bluefish 10 mg filmdragerade tabletter
CitaCitaloporam Bluefish 20 mg filmdragerade tabletter
CitaCitaloporam Bluefish 40 mg filmdragerade tabletter


Tato příbalová informace byla naposledy schválena : 20.1.2010
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