PŘÍBALOVÁ  INFORMACE: INFORMACE PRO UŽIVATELE 
INFUSIO GLUCOSI  10 IMUNA  

Infuzní roztok 

Držitel rozhodnutí o registraci / Výrobce
IMUNA PHARM, a.s.
Jarková 17

082 22 Šarišské Michaľany

Slovenská republika

Složení

Glucosum            

          100,0 g
 

Aqua pro iniectione  ad                      1000,0 ml


Teoretická osmolalita
  592 mosmol/kg

Energetická hodnota
1716 kJ/l

Indikační skupina

Infundabilium. 

Charakteristika

Sterilní apyrogenní roztok glukózy pro přímou intravenózní aplikaci, ředící roztok pro některé léky, nejčastěji základ kombinovaných infuzních roztoků a elektrolytových koncentrátů pro infuzní terapii. Základní roztok ke krytí energetických potřeb organismu v rámci infuzní terapie.

Farmakokinetické údaje

Glukóza je základní substrát buněčného energetického metabolismu a je utilizována všemi buňkami organismu prostřednictvím Krebsova cyklu. V organismu se rovnoměrně distribuuje, vstup glukózy do buněk je závislý na působení inzulinu. Volně prochází glomerulární filtrací s následnou prakticky kompletní tubulární reabsorpcí. Tubulární reabsorpční mechanismus má limitovanou kapacitu, při překročení tzv. "ledvinného prahu" (přibližně při glykémii nad 10 mmol/l) dochází ke glykosurii a působí jako osmotické diuretikum.

Indikace

Hypoglykemie, ketoacidóza, krytí energetických potřeb organismu v rámci parenterální infuzní terapie při pooperačních stavech, šoku, intoxikacích, jaterních onemocněních, protrahovaném zvracení a průjmech. Podávání vyšších koncentrací glukózy se používá při osmoterapii edému plic, nitrolebeční hypertenzi  a eklampsii. U intoxikací ke krytí kalorických potřeb a jako součást  forsírované diurézy.

Kontraindikace

Hyperglykemie,  zejména diabetická. Hyperhydratace (tzv. "otrava volnou vodou"), acidóza, iontové dysbalance, kardiální dekompenzace, plicní edém, oligurie - anurie. 

Nežádoucí účinky

Hyperglykemie, lokální dráždění cévní stěny v místě aplikace až s možností tromboflebitidy (v závislosti na koncentraci roztoku). 

Interakce

Nejsou uváděny. 

Dávkování

Zcela individuální, podle indikace, stavu a základního onemocnění pacienta. V terapii hypoglykemických stavů (zejména diabetických) je nutné  podávanou dávku  řídit podle průběžných hodnot glykémie.

V běžné praxi  u  dospělých  maximální  denní  dávka  do 30 ml/kg/den,  co odpovídá  3 g glukózy/kg/den. Maximální rychlost infuze je do 60 kapek/min, t.j.  cca 180 ml/hod.

Způsob podávání

K intravenóznímu podání. 

Upozornění

Přípravek nesmí být po prvním odběru znovu  použit.

Pokud podáváme roztoky v rámci infuzní terapie diabetikům, je nutno přívod glukózy krýt zvýšenou dávkou inzulinu.

Při aplikaci dodržte tyto zásady:

1.  Před použitím odstraňte pojistku.

2.  Povrch zátky dezinfikujte.

Uchovávání

Uchovávejte při těplote do 25 °C. Uchovávejte v původním obalu, aby byl přípravek chráněn před světlem. Chraňte před mrazem. 

Varování

Přípravek nesmí být používán po uplynutí doby použitelnosti vyznačené na obalu.

Přípravek musí být uchováván mimo dosah a dohled dětí. 

Balení

100 ml, 200 ml, 250 ml, 400 ml, 500 ml v skleněných infuzních lahvích.
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