Příbalová informace- VP

Informace pro použití - čtěte pozorně!

HALSET
pastilky

Držitel rozhodnutí o registraci: 

Gebro Pharma GmbH, Fieberbrunn, Rakousko.

Složení:   

Účinná látka: l pastilka obsahuje Cetylpyridinii chloridum monohydricum  1,5mg

Pomocné látky: Mátový olej, mentol, sorbitol.

Indikační skupina: 

 antiseptikum

Charakteristika: 

Halset pastilky je účinný proti mikrobům a plísním při zánětech v dutině ústní a hltanu. Snadno a rovnoměrně proniká do všech záhybů sliznic.

Indikace:

Používá se při lehkých a středních zánětech ústní dutiny a hltanu (bolesti v krku, zánět ústní sliznice, zánět dásní). Halset pastilky je určen pro dospělé a děti od 6 let věku.

Kontraindikace: 

Halset pastilky nemá být používán při alergii na některou složku přípravku a při nesnášenlivosti fruktózy. Z důvodu nebezpečí spolknutí pastilky se nemá podávat dětem mladším 6 let. Přípravek nemá být používán ženami v průběhu těhotenství a v období kojení, přestože nejsou známy nepříznivé účinky na plod nebo na dítě. Pokud se vyskytnou stavy přecitlivělosti , hlaste je lékaři.

Nežádoucí účinky:   

Přípravek  je  obvykle  dobře  snášen,  ale  zřídka  může  nastat  porucha 

chuťového vnímání nebo alergická reakce projevující se jako vyrážka. Z důvodu projímavého účinku sorbitolu může u dětí dojít k průjmu. Během užívání přípravku může dojít k lehkému zabarvení zubů, které lze odstranit běžnou ústní hygienou. V případě alergie vyhledejte lékaře.

Interakce: 

Nejsou známy. Není známo, že by Halset pastilky ovlivňoval účinek jiných léků např. antibiotik. Následné požití jídel a pití neovlivňuje účinek přípravku.

Dávkování: 

Pokud lékař nedoporučí jinak, dospělí a děti nad 12 let užívají 1 pastilku každé 1 až 2 hodiny (maximálně 8 pastilek denně) a děti od 6 do 12 let užívají 1 pastilku každé 2 až 3 hodiny (maximálně 6 pastilek denně). Doporučuje se užívat do vymizení potíží.

Způsob použití: 

Optimálního účinku dosáhnete, pokud pastilky necháte pomalu rozpouštět v ústech. Nerozkousávat!

Upozornění: 

Halset pastilky neobsahuje cukr. Při velkých bolestech v krku spojených s horečkou, bolestmi hlavy, nevolností či zvracením, při potížích trvajících déle než 2 dny, nebo nedostaví-li se očekávaný účinek přípravku - vyhledejte lékaře.

Dodržujte doporučená dávkování. Zvýšením doporučených dávek nedojde ke zvýšenému účinku, ale naopak může dojít k podráždění nebo pálení sliznice a jazyka.

Uchovávání: 

Chraňte před světlem, ponechávejte v krabičce.

Varování: 

Uchovávejte mimo dosah dětí.

Balení: 

24 pastilek 

Datum poslední revize: 

7.11. 2007
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