Příbalová informace – VP

Informace pro použití, čtěte pozorně !

HEPARIN AL GEL 30 000

(Heparinum natricum)

gel
Držitel rozhodnutí o registraci a výrobce

Aliud Pharma GmbH and Co.KG

Gottlieb-Daimler-Strasse 19

D-89150  Laichingen, Německo
Složení

Léčivá látka:

100 g gelu obsahuje 0,2 g sodné soli heparinu (heparinum natricum), odpovídá 30 000 mezinárodních jednotek.

Pomocné látky:

Kyselina polyakrylová, nekrystalizující sorbitol 70%, polysorbát 80, dihydrát dinatrium-edetátu, trolamin, ethoxylované monodiacylglyceroly nasycených kyselin C8 – C10, kosodřevinová silice, borovicová silice, levomentol, isopropylalkohol, čištěná voda

Indikační skupina

Dermatologikum, venofarmakum.

Charakteristika

Při místním použití má heparin v oblasti podání mírné protisrážlivé a protizánětlivé účinky, působí proti otokům a usnadňuje vstřebání zánětlivé tekutiny.

Indikace

Heparin AL gel 30 000 se používá jako podpůrná léčba při otocích po tupých zraněních a nárazech, při zhmožděninách a výronech krve, při zánětech povrchových žil, pokud se nedají ošetřovat stahujícími obvazy, při zánětlivém prosáknutí tkáně (např. při bodnutí hmyzem).

Při povrchových zánětech jako je bodnutí hmyzem nebo oslunění je možno užít heparinovou mast bez lékařské rady, pokud se stav nezlepší do tří dnů, je třeba vyhledat lékaře.

Heparin AL gel 30 000 lze použít u dospělých , mladistvých a dětí všech věkových skupin. Přípravek smí použít i těhotné ženy a kojící matky. 

Kontraindikace

Heparin AL gel 30 000 se nesmí použít, pokud je známo, že pacient je přecitlivělý na heparin, kyselinu sorbovou nebo jiné složky přípravku.

Přípravek se nesmí nanášet na sliznice, do očí, na otevřené rány, mokvající kožní ekzémy, na zanícená místa na kůži.

Nežádoucí účinky

Přípravek je obvykle dobře snášen, pouze v ojedinělých případech se může vyskytnout přecitlivělost, projevující se svěděním nebo zčervenáním kůže, po vysazení přípravku obvykle rychle vymizí. 

Případný výskyt těchto nežádoucích účinků nebo jiných neobvyklých reakcí ohlašte ošetřujícímu lékaři, který rozhodne o dalším postupu.

Interakce

Předchozí nebo střídavé používání mastí s obsahem kyseliny salicylové může vést ke vzniku místního tečkovitého krvácení do kůže.

Dávkování a způsob užití

Pokud lékař neurčil jinak, nanáší se Heparin AL gel 30 000 dvakrát až třikrát denně v tenké vrstvě, rovnoměrně na postiženou oblast kůže.

Není-li předepsáno jinak používejte Heparin AL gel 30 000 přibližně 1-2 týdny. O delší době používání rozhodne lékař.

Při zánětech žil se gel nesmí vmasírovat, jenom se nanese na kůži v silné vrstvě. Dá se pak přiložit elastické obinadlo.

Uchovávání

Uchovávejte  při teplotě do 25°C. 
Varování

Nepoužívejte   po uplynutí doby použitelnosti uvedené na obalu. 

Uchovávejte mimo dosah a dohled dětí.

Po použití tubu s mastí vždy dobře uzavřete.

Balení

Tuba se 40 g nebo 100 g  gelu.
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