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Ambrosan  retard 75 mg

(Ambroxoli hydrochloridum)

tobolky s postupným uvolňováním účinné látky
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Telčská 1
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Česká republika

Složení:

Léčivá látka: Ambroxoli hydrochloridum 75 mg v 1 tobolce s postupným uvolňováním účinné látky

Pomocné látky: Sacharosa

Indikační skupina:
Expektorans, mukolytikum.
Charakteristika:
Ambroxol zvyšuje tvorbu hlenu a zároveň jej zřeďuje. Podporuje pohyb řasinek dýchacích cest a tím pohyb hlenu. Výsledkem je usnadněné vykašlávání. Přípravek Ambrosan retard je velmi dobře snášen. Po podání ústy se rychle a dokonale vstřebává a rychle také proniká do tkání.

Přípravek je ve formě tobolek s postupným uvolňováním účinné látky. Tato léková forma umožňuje dávkování 1x denně.

Indikace
Ambrosan retard se užívá při akutním i chronickém (dlouhodobém) onemocnění dýchacích cest spojených s obtížným vykašláváním, při infekčních onemocněních dýchacích cest, při akutních a chronických zánětech vedlejších nosních dutin, před a po operacích s riziky plicních komplikací.

Kontraindikace
Přípravek se nesmí užívat při přecitlivělosti na některou z jeho složek. Přípravek dále nesmí užívat osoby s těžkým onemocněním jater a ledvin a s vředovou chorobou žaludku a dvanáctníku. Během těhotenství, zejména v prvních třech měsících, a v období kojení je možné přípravek užívat pouze s vědomím lékaře a jen je-li to nezbytně nutné. Kojení se po dobu užívání přípravku doporučuje přerušit. Přípravek není vhodný pro děti do 14 let (vzhledem k vysokému obsahu účinné látky).

Nežádoucí účinky
Přípravek je obvykle dobře snášen.

Během užívání přípravku Ambrosan retard se mohou vyskytnout mírné trávicí obtíže jako např. nechutenství, zvracení, průjmy. Vzácně se objevují reakce z přecitlivělosti, jako je např. kožní vyrážka, otoky obličeje, dýchací potíže, vzestup teploty spojený se svalovým třesem.

Při případném výskytu uvedených nežádoucích účinků nebo jiných neobvyklých reakcí se o dalším užívání přípravku poraďte s lékařem.

Interakce
Účinky přípravku Ambrosan retard a účinky jiných současně užívaných léků se mohou navzájem ovlivňovat. Kombinace s léky tlumícími kašel může způsobit nebezpečné městnání hlenu v dýchacích cestách, způsobené potlačením vykašlávání hlenu při jeho zvýšené tvorbě. Při kombinaci ambroxolu s některými antibiotiky (amoxicilinem, cefuroximem, erytromycinem a doxycyklinem) dochází k jejich zvýšenému průniku do hlenu dýchacích cest, čehož lze léčebně využít.

Jestliže Vám lékař bude předepisovat nebo doporučovat nějaký další lék, informujte ho, že již užíváte Ambrosan retard. Než začnete současně s přípravkem Ambrosan retard užívat nějaký další volně prodejný lék, poraďte se se svým ošetřujícím lékařem.

Dávkování a způsob použití
Obvykle užívají dospělí a děti od 14 let 1 tobolku denně, neurčí-li lékař jinak. Tobolky se užívají po jídle, zapíjejí se dostatečným množstvím vody.

Upozornění

V případě, že během tří dnů nedojde ke zlepšení stavu, vyhledejte svého ošetřujícího lékaře. Běžným doprovodným jevem při užívání přípravku je zvýšení tvorby hlenu v prvních 2-3 dnech. Přípravek lze užívat u chronicky nemocných s vědomím lékaře dlouhodobě.

Přípravek Ambrosan retard je možno podávat dětem od 14 let.

Uchovávání
Uchovávejte v suchu a temnu, při teplotě 15 - 25o C.

Varování:

Přípravek nesmí být používán po uplynutí doby použitelnosti vyznačené na obalu!

Přípravek musí být uchováván mimo dosah dětí!

Balení: 

10 a 20 tobolek
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