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Informace pro použití, čtěte pozorně! 

Furosemid - Slovakofarma 

(Furosemidum) 

tablety

Držitel rozhodnutí o registraci a výrobce

ZENTIVA, a. s., Hlohovec, Slovenská republika

Složení 

Léčivá  látka: furosemidum 40 mg v 1 tabletě 

Pomocné látky: monohydrát laktosy, kukuřičný škrob, mastek, stearan vápenatý, sodná sůl karboxymethylškrobu

Indikační skupina 

sulfonamidové diuretikum

Charakteristika 

Furosemid patří mezi nejúčinnější léky zvyšující tvorbu a vylučování moče.Účinkuje i u nemocných s výrazným snížením ledvinných funkcí.

Indikace 

Přípravek se používá k léčbě otoků, které vznikají jako průvodní příznaky celé řady onemocnění (např. při srdečním selhání, nemocích ledvin a jater). V odůvodněných případech se dále používá při potřebě vyvolání močení (např. při otravě barbituráty, při selhání ledvin, při stavech se zvýšenou hladinou draslíku v krvi). 

Přípravek mohou užívat dospělí a mladiství. U dětí je vhodnější podávat přípravek s nižším obsahem léčivé látky.

Kontraindikace  

Přípravek se nesmí užívat je-li známa přecitlivělost na sulfonamidy, při snížené hladině draslíku, vápníku a sodíku v krvi, v průběhu těhotenství a během kojení. Pro užívání přípravku u nemocných se závažnější poruchou funkce jater, u pacientů se zvýšenou hladinou kyseliny močové v krvi a u pacientů léčených srdečními glykosidy (digoxin) musí být zvláště vážné důvody. Furosemid – Slovakofarma  nepodáváme nemocným s normálními ledvinovými funkcemi. 

Pokud se stavy uvedené v tomto odstavci u Vás vyskytnou během užívání přípravku, informujte o tom svého ošetřujícího lékaře.  

Nežádoucí účinky 

Během léčby přípravkem se asi v 10% mohou vyskytnout nežádoucí účinky. Při vyšším dávkování je jejich výskyt častější a výraznější. Nejčastější jsou poruchy vodní a elektrolytové rovnováhy (hypokalémie, hyponatrémie, hypomagnezémie, hypochloremická alkalosa), zvýšené vylučování vápníku snižuje práh křečové pohotovosti (svalové křeče), hyperurikemie až záchvaty dny.Může se objevit hyperglykémie.

Zřídka se objevují obtíže  zažívacího traktu nauzea, bolesti břicha, průjem, poškození jater. 

Dále se vyskytují paresteze, bolesti hlavy, přechodné poruchy sluchu  až ohluchnutí u pacientů s poruchou funkce ledvin, fotosensitivita, ojediněle  alergické kožní projevy. 

Zřídka se mohou vyskytnout též poruchy krvetvorby (leukopenie, aplastická anemie, agranulocytoza, neutropenie, trombocytopenie).  

V případě výskytu nežádoucích účinků nebo jiných neobvyklých reakcí se o dalším užívání přípravku (podávání dětem) poraďte s lékařem

Interakce 

Pokud diuretickým působením furosemidu dojde k depleci kalia, může se narušit ionotropní působení současně podávaných digitálisových glykosidů, může dojít k interakci s jinými farmaky, jejichž účinek závisí na stavu metabolizmu kalia (např. kortikosteroidy). Furosemid může zvyšovat nefrotoxicitu cefalosporínů a ototoxicitu aminoglykosidů (gentamycin, streptomycin). Nevhodné jsou kombinace s klofibrátem a perorálními antidiabetiky. Furosemid potencuje účinky antihypertenziv (ACE inhibitory). V důsledku furosemidem vyvolané sodíkové deplece dochází ke snížení renálního vylučování lithia s následným zvýšením jeho plazmatické koncentrace a k rozvoji toxických příznaků. Indometacin inhibuje působení furosemidu na průtok krve ledvinami (důsledek inhibice tvorby prostaglandinů). Furosemid zvyšuje relaxační účinek tubokurarinu, galaminu a pankuronia.    

Dávkování a způsob podání

Pokud lékař nedoporučí jinak, podává se dospělým při léčbě otoků obvykle 40 - 120 mg denně (1 - 3 tablety). Nejlépe se osvědčuje začínat s nízkou dávkou, podanou v ranních hodinách. V případě nutnosti dalšího zvýšení denní dávky, je vhodné ji rozdělit do dvou až tří dílčích dávek, které se pak podávají v 6 až 8-hodinových intervalech. 

Při dlouhodobé léčbě je vhodné přerušované podávání; obvykle se přípravek podává obden nebo ob dva dny. 

Dětem s hmotností od 20 kg se podává iniciálně 2 mg/kg v jednotlivé dávce; dávka se pak zvyšuje o 1-2 mg/kg v 6-8 hodinových intervalech až do dosažení požadovaného efektu. 

Způsob užití 

Přípravek užít po jídle, pokud možno v ranních hodinách (po snídani), zapít malým množstvím tekutiny. Podávat pravidelně ve stejném denním čase. Je nutná opatrnost při opalování - možnost senzibilizujících účinků. Během užívání nepít alkoholické nápoje. 

Dětem podáváme přípravek s nižším obsahem léčivé látky .

Upozornění 

Lék může, zejména na začátku léčby, ovlivnit schopnost řídit motorová vozidla .

V průběhu léčby je potřebné sledovat hladiny vápníku, draslíku a sodíku v krvi, není nutná přísně   neslaná dieta. Při cukrovce je nutno sledovat hladiny cukru v krvi.

Předávkování

Při předávkování nebo náhodném požití většího množství přípravku dítětem se poraďte s lékařem. 

Varování 

Přípravek se nesmí používat po uplynutí doby použitelnosti, která je vyznačena na obalu. 

Přípravek musí být ukládán mimo dosah dětí. 

Balení 

20 tablet  

Uchovávání 

Uchovávejte v původním vnitřním obalu a v krabičce, aby byl chráněn před vlhkostí a světlem. 

Lék uchovávejte při teplotě 15-25 °C.
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