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Informace pro použití, čtěte pozorně!

Duphaston 

Potahované tablety 

(Dydrogesteronum)
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Praha

Česká republika

VÝROBCE

Solvay Pharmaceuticals B.V.

Olst
Nizozemsko
Složení

Léčivá  látka: Dydrogesteronum 10 mg v 1potahované tabletě

Pomocné látky: kukuřičný škrob, magnesium-stearát, hypromelosa, monohydrát laktosy, koloidní bezvodý oxid křemičitý,  potahová soustava Opadry Y-1-7000 bílá.

Indikační skupina

Gestagen

Charakteristika

Dydrogesteron - léčivá látka Duphastonu – je látka, která má při podání ústy účinek srovnatelný s injekčně podaným přirozeným hormonem progesteronem. Jeho účinky jsou zaměřeny na děložní sliznici, na složení a tvorbu hlenu v děložním krčku a na pochvu.

Indikace

Duphaston se užívá k léčbě žen i mladistvých při poruchách menstruačního cyklu, při bolestivé menstruaci, při hrozícím a při opakovaném potratu, při neplodnosti z nedostatečné funkce žlutého tělíska a při endometrióze.

V kombinaci s druhým z ženských pohlavních hormonů, s estrogenem, při řadě dalších stavů: k prevenci obtíží při přechodu (včetně osteoporózy) - hormonální substituční terapie, k léčbě některých typů nepravidelného děložního krvácení i k léčbě některých stavů, kdy se krvácení přestalo pravidelně dostavovat.

Kontraindikace

Duphaston nesmí být používán při nevyjasněném krvácení z pochvy, při těžkých poruchách jaterní funkce, při těžším svědění kůže, při porfyrii a při známé přecitlivělosti na kteroukoli složku přípravku. Pokud se stavy uvedené v tomto odstavci u Vás vyskytnou teprve během užívání přípravku, oznamte to svému lékaři.

Těhotenství a kojení

V současné době nejsou důkazy, které by vedly k závěru, že přípravek nemůže být užíván v těhotenství. O použití léku v těhotenství rozhoduje Váš lékař.

Duphaston se vylučuje do mateřského mléka. O použití přípravku při kojení se poraďte se svým lékařem.
Nežádoucí účinky

Duphaston je obvykle dobře snášen, jen vzácně dochází ke krvácení z průniku, které lze upravit zvýšením dávky.

Vzácně se mohou objevit změny v hodnotách jaterních testů, někdy s celkovou slabostí nebo nevolností, žloutenkou a bolestí břicha. Zřídka byly hlášeny alergické kožní reakce, vyrážky a svědění . Velmi vzácně se vyskytl edém (otok) a angioedém (náhle vznikající otok v oblasti obličeje, horních cest dýchacích nebo na končetinách). V ojedinělých případech byla hlášena hemolytická anémie.

Nežádoucí účinky, známé u jiných gestagenů, se mohou objevit i po Duphastonu: žaludeční nevolnost, zvracení, průjem, zácpa, nervozita, bolesti hlavy, deprese. Při případném výskytu nežádoucích účinků nebo jiných neobvyklých reakcí se o dalším užívání přípravku poraďte se svým lékařem.

Při podávání přípravku spolu s estrogeny (např. při hormonální substituční terapii) je nutné pečlivě zvažovat kontraindikace a upozornění vztahující se k estrogenům. Při dlouhodobé léčbě kombinací estrogenu s dydrogesteronem se současně budete muset podrobovat v určitých intervalech podle doporučení lékaře (obvykle jednou za rok) celkovému lékařskému vyšetření včetně gynekologické kontroly. Je vhodný také mamogram v pravidelných intervalech.

Krvácení z průniku nebo abnormální gynekologický nález mohou být důvodem k podrobnějšímu vyšetření endometria.

Interakce

Interakce nejsou dosud známy.

Dávkování a způsob použití

Přesné dávkování podle určené diagnózy stanoví vždy lékař.

Upozornění

Při předávkování nebo náhodném požití přípravku dítětem se poraďte s lékařem.

Přípravek neovlivňuje pozornost při řízení motorových vozidel a obsluze strojů.

Uchovávání

Uchovávejte při teplotě do 30(C, v původním vnitřním obalu a v krabičce, aby byl přípravek chráněn před světlem a vlhkem.

Varování

Přípravek nesmí být používán po uplynutí doby použitelnosti, vyznačené na obalu.
Uchovávejte mimo dosah a dohled dětí !

Balení

20 potahovaných tablet
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