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CELASKON tablety 250 mg
(Acidum ascorbicum)

tablety 

Držitel registračního rozhodnutí / Výrobce

Zentiva, k. s. Praha, Česká republika

Složení

Léčivá látka: Acidum ascorbicum (Vitamin C) 250 mg v 1 tabletě 

Pomocné látky: kukuřičný škrob, předželatinovaný kukuřičný škrob, dihydrát edetanu disodného, mastek, sodná sůl stearylfumarátu, mikrokrystalická celulóza, sodná sůl karboxymethylškrobu, hlinitý lak oranžové žluti

Co obsahuje Celaskon tablety_250 mg

Celaskon tablety_250 mg obsahuje v jedné tabletě 250 mg vitaminu C a dále pomocné látky, které umožňují přípravu tablet.

Jaký je význam vitaminů pro člověka

Vitaminy jsou složité látky nezbytně nutné pro mnohé funkce v organizmu. Ten není schopen si je sám tvořit, proto se musí přijímat v potravě.

Jaké jsou účinky vitaminu C na organizmus_

Vitamin C patří mezi vitaminy rozpustné ve vodě, jeho úloha v organizmu je mnohostranná. Umožňuje činnost různých enzymů v organizmu, je součástí antioxidačního systému. Je důležitý pro růst a udržování zdravých kostí, zubů, dásní, vaziva a krevních cév, pro tvorbu některých látek účastnících se přenosu nervových vzruchů mezi nervovými buňkami, pro tvorbu hormonů nadledvin, pro vstřebávání železa z potravy, je rovněž nutný pro normální imunitní odpověď na infekci a pro hojení ran.

Jak se projevuje nedostatek vitaminu C v organizmu

Mírnější nedostatek se projevuje slabostí, celkovou únavou a bolestí, otoky dásní a krvácením z nosu. Závažnější nedostatek způsobuje kurděje a anémii.

Kdy je potřebné užívat Celaskon tablety_250 mg

Pestrá strava, hlavně čerstvé ovoce a zelenina, obvykle obsahuje dostatečné množství vitaminu C. Zvýšená potřeba vitaminu C je u těhotných a kojících žen, u dětí při růstu, při nadměrné fyzické a duševní zátěži, v rekonvalescenci po infekčních nemocech, po těžkých úrazech, popáleninách, rozsáhlých operacích, při pobytu v extrémně nízkých teplotách, u obyvatel velkých měst, u kuřáků (až trojnásobná potřeba ve srovnání s nekuřáky), u alkoholiků, při nedostatečné nebo jednostranné výživě zejména u starých lidí.

Dětem ve věku 3 - 6 let se podává Celaskon tablety_250 mg pouze na doporučení lékaře.
Kdy se Celaskon tablety_250 mg nedoporučuje užívat

Celaskon tablety_250 mg se neužívá při přecitlivělosti na vitamin C nebo některou jinou složku přípravku a u pacientů se sklonem k tvorbě oxalátových ledvinových kamenů.

Jaké jsou nežádoucí účinky při užívání Celaskonu tablety_250 mg

Při doporučeném dávkování je Celaskon tablety 250 mg velmi dobře snášen, protože množství vitaminu C, které přesahuje potřeby organizmu, se vyloučí rychle do moče. Při dávkách vyšších než 1 g vitaminu C denně (4 tablety Celaskonu tablety 250 mg ) může dojít k podráždění žaludeční sliznice, nevolnosti, zvracení, celkové slabosti, průjmům a k tvorbě ledvinových kamenů (bolesti v zádech). U alergických osob se mohou zcela ojediněle objevit ekzémy, kopřivka nebo i astmatický záchvat.

Při výskytu těchto nežádoucích účinků nebo jiných neobvyklých reakcí se poraďte s lékařem.

Vysoké dávky vitaminu C užívané v těhotenství mohou vést u novorozenců k jeho zvýšené potřebě až k projevům jeho nedostatku. 

Jak Celaskon tablety_250 mg ovlivňuje užívání jiných léků

Při doporučeném dávkování u stavů nedostatku vitaminu C nebo jeho zvýšené potřeby nedochází k ovlivnění účinku jiných léků. O vhodnosti užívání Celaskonu tablety 250 mg současně s volně prodejnými přípravky, které obsahují rovněž vitamin C, se poraďte s lékařem.

O užívání vitaminu C v dávkách vyšších než 1 g informujte lékaře při předepisování jiných léků.

Vitamin C ve vyšších dávkách může ovlivnit správnost výsledků některých laboratorních testů, zejména stanovení glukózy v moči, test na okultní krvácení ve stolici aj. Poraďte se s lékařem, jak dlouho před laboratorními testy je nutno dávkování vitaminu C snížit nebo jej zcela vysadit.

Dávkování a způsob použití Celaskonu tablety_250 mg

Při nedostatku vitaminu C v organizmu dospělí a děti starší než 6 let obvykle užívají 2 - 4 tablety Celaskonu tablety 250 mg denně, ke krytí zvýšené potřeby po přechodnou dobu 1 - 2 tablety Celaskonu tablety 250 mg denně. Dětem ve věku 3 - 6 let se podává 1/2 - 1 tableta Celaskonu  tablety 250 mg denně. Pro dobré zužitkování v organizmu je vhodnější užívat celkovou denní dávku rozděleně do několika dílčích dávek za den než celou najednou.

Jak dlouho se má užívat Celaskon tablety_250 mg

Celaskon tablety 250 mg se má užívat pouze v období nedostatku vitaminu C v organizmu nebo při jeho zvýšené potřebě. O potřebnosti užívání Celaskonu tablety 250 mg, vhodném dávkování a délce užívání se poraďte s lékařem.

Upozornění

Při dávkování vyšším než 4 tablety denně, zejména dlouhodobějším, může dojít ke zvýšenému výskytu nežádoucích účinků. Při jednorázovém předávkování nebo náhodném požití více tablet dítětem může dojít k nevolnosti až zvracení, přebytečné množství vitaminu C se vyloučí močí.

Uchovávání

Při teplotě do 25oC v původním vnitřním obalu, vnitřní obal uchovávat v krabičce.

Přípravek je tak chráněný před světlem a vzdušnou vlhkostí.

Varování

Nepoužívejte po uplynutí doby použitelnosti vyznačené na obalu.

Uchovávejte  mimo dosah  a dohled dětí.

Balení

30 nebo100 tablet

Datum poslední revize
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