Tisková zpráva

SÚKL informuje o spotřebě léčivých přípravků v ČR:
regulační poplatky umožnily kvalitnější léčbu

Praha, 29. ledna 2009 – Státní ústav pro kontrolu léčiv informoval o spotřebě léčivých přípravků v České republice. Jedná se o léky dodané v roce 2008 do lékáren a zdravotnických zařízení. Zaměřil se nejen na celkovou spotřebu, ale i často zmiňovaná data o spotřebách antibiotik nebo na jednotlivé kategorie výdeje léčiv, a to nejen z pohledu distribuovaných balení, ale i finančních nákladů. 
Ředitel SÚKL Martin Beneš uvádí: „Podle hlášení distributorů bylo v roce 2008 v České republice dodáno do lékáren,  zdravotnických zařízení a prodejcům vyhrazených léčiv 317,7 milionů  balení  léčivých  přípravků,  což   ve   srovnání   s   rokem   2007  znamená pokles o 7,42 %. “Ve finančním vyjádření se jedná o 72,75 miliardy Kč*. Oproti roku 2007 finanční výdaje na léčivé přípravky vzrostly o 8,32 %.  Martin Beneš ke statistickým údajům dodává: „Prezentované údaje zcela jasně potvrzují vliv regulačních poplatků na přesun finančních prostředků k podstatně náročnější léčbě. Pacientům se tak více dostávají moderní a kvalitní léky. Tento trend potvrzují přehledy spotřeby podle jednotlivých indikačních skupin.“
Spotřeba léčivých přípravků - celkem
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*Údaje o finančních objemech byly počítány jako horní odhad výdajů pro konečné spotřebitele a vycházely z výrobních cen, ke kterým se připočítávala maximální možná výše obchodní přirážky a DPH. 

**DDD = definovaná denní dávka

Se spuštěním třetí kategorie výdeje léčiv byl také dlouhodobě sledován trend spotřeb léčivých přípravků obsahujících pseudoefedrin. Od roku 2004 vzrostla spotřeba těchto přípravků o 49,72%. Ze statistik jednotlivých měsíců roku 2008 vyplývá ***, že výdej v mimochřipkovou sezónu byl podstatně vyšší než v období chřipek a nachlazení. 

*** Viz prezentace SÚKL na http://www.sukl.cz/tiskova-konference-ze-dne-29-1-2009

Informace pro média:

Státní ústav pro kontrolu léčiv je správním orgánem zřízeným zákonem o léčivech. Posláním ústavu je v zájmu ochrany zdraví občanů zajistit, aby v ČR byla dostupná pouze účinná, bezpečná a farmaceuticky jakostní humánní léčiva, podílet se na tom, aby byly používány pouze bezpečné a funkční zdravotnické prostředky a bezpečné a jakostní lidské tkáně a buňky.

Kontakt:

Veronika Petláková

Tisková mluvčí a informační pracovník

Tel.: 272 185 333

E-Mail: veronika.petlakova@sukl.cz 


















































































