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@       infs@sukl.cz
Varování před výskytem padělku přípravku Viagra v internetovém prostředí
Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL) zjistil prováděním pravidelného monitoringu neoprávněných prodejců léčivých přípravků výskyt dalšího padělku léčivého přípravku Viagra, který je v ČR registrovaný na léčbu erektilní dysfunkce. Padělek byl nabízen v ČR neoprávněným prodejcem v internetovém prostředí. 
Barva padělané tablety je odlišná od originální, ovšem pro toho, kdo nemá možnost porovnání s originálním přípravkem, může být snadno zaměnitelná. Rovněž tvar padělané tablety není shodný s tvarem originální tablety přípravku Viagra, zejména nejsou shodné hrany a struktura povrchu padělané tablety. Stejně tak nápis VGR, vyražený na tabletě,  neodpovídá ražbě na originálním přípravku Viagra a logo společnosti Pfizer, vyražené na druhé straně tablety, neodpovídá originálnímu logotypu. 
Proti neoprávněnému prodejci Ústav již učinil patřičné kroky.
Analýzou padělaného přípravku bylo zjištěno, že padělek obsahuje přibližně poloviční množství účinné látky sildenafil citrate než originální přípravek a než je deklarováno na jeho blistru.
Foto blistru padělaného přípravku:                   Porovnání padělku a originálního přípravku:
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SÚKL opakovaně varuje před nákupem jakýchkoli léčivých přípravků z internetového prostředí, pokud není uskutečňován lékárnou, která je uvedena v seznamu lékáren s povoleným internetovým výdejem léčiv (www.sukl.cz → Lékárny → Přehledy lékáren). Používání takto zakoupených přípravků, u kterých není znám jejich původ, složení a není zajištěno správné zacházení, může být pro zdraví člověka velmi nebezpečné.     
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