Inhibitory protonové pumpy a riziko zlomenin proximálního konce femuru, distálního konce předloktí a obratlů (pro přípravky s výdejem na recept)
SOUHRN ÚDAJŮ O PŘÍPRAVKU 
 4.4 Zvláštní upozornění a opatření pro použití
Inhibitory protonové pumpy, obzvláště pokud jsou podávány ve vysokých dávkách a dlouhodobě (déle než 1 rok), mohou mírně zvyšovat riziko zlomenin proximálního konce femuru, distálního konce předloktí a obratlů, zejména u starších osob a osob se známými rizikovými faktory. Podle výsledků observačních studií mohou inhibitory protonové pumpy zvyšovat celkové riziko fraktur o 10-40%. K tomuto zvýšení mohou částečně přispívat jiné rizikové faktory. Pacienti s rizikem osteoporózy mají být adekvátně léčeni a mají mít zajištěn dostatečný přísun vitaminu D a kalcia.
4.8 Nežádoucí účinky
Poruchy svalové a kosterní soustavy
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PŘÍBALOVÁ INFORMACE
Pokud užíváte inhibitor protonové pumpy jako je < název  přípravku>  po dobu delší než 1 rok, můžete mít mírně zvýšené riziko zlomeniny krčku stehenní kosti, zápěstí nebo páteře (obratlů).  Sdělte svému lékaři, zda trpíte osteoporózou nebo užíváte kortikosteroidy (mohou také zvyšovat riziko osteoporózy). 

